ФЕТВЫ МУСУЛЬМАНСКИХ УЧЁНЫХ-ФУНДАМЕНТАЛИСТОВ ОТНОСИТЕЛЬНО АКТОВ ТЕРРОРА 

1. Относительно террористических актов в США 11 сентября 2001 года 

Что касается того, что случилось в США, то это - из опаснейших событий, из-за которых погибли тысячи душ, это действия, которые недозволенны исламским шари'атом и которые не из этой религии. Эти действия противоречат духу и основами законодательства (шариата) со всех углов зрения: 

Поистине, Аллах, свободный от всех недостатков, повелевает справедливость, и то, на чём держатся небеса и земля - основано на справедливости. И именно исходя из этой справедливости были ниспосланы посланники и писания. Аллах, свободный от всех недостатков, сказал: "Поистине, Аллах приказывает справедливость, благодеяние и дары близким; и Он удерживает от мерзости, гнусного и преступления (угнетения). Он увещает вас: может быть, вы опомнитесь!" (16:90) 

И Он также говорит: "Мы послали Наших посланников с ясными знамениями (доказательствами) и низвели вместе с ними писание и весы, чтобы люди стояли в справедливости..." (57:25) 

И Аллах предустановил и узаконил, что ни одна душа не может нести бремя (греха) другой души, это исходит из совершенства правосудия Аллаха, свободного от недостатков. Он сказал: "...не понесет носящая ношу другой" (17:15) 

Поистине, Аллах, свободный от всех недостатков, запретил угнетение Самому Себе, и Он также объявил его запрещённым для Своих рабов. Он сказал в хадисе-кудси: "О, Мои рабы! Поистине, Я запретил Себе угнетение, и Я сделал его запретным для вас, посему не угнетайте друг друга". И это - предписание всем рабам Аллаха, и мусульманам, и немусульманам. Недопустимо кому-либо быть несправедливым к другому и угнетать его, даже, если имеет место неприязнь и ненависть. Аллах, свободный от всех недостатков, говорит: "O вы, которые уверовали! Будьте стойкими пред Аллахом, исповедниками (свидетелями) по справедливости. Пусть не навлекает на вас ненависть к людям греха до того, что вы нарушите справедливость. Будьте справедливы, это - ближе к богобоязненности, и бойтесь Aллaxa, поистине, Аллах сведущ в том, что вы делаете!" /5:8/ Поэтому, даже ненависть и неприязнь, не дают права на несправедливость и угнетение, с точки зрения законодательства. 

В соответствии с вышесказанным, все из нас обязаны знать, государства, и общества, мусульмане и немусульмане, следующие важные вопросы: 

1. Что события, которые имели место в Соединенных Штатах и где бы то ни было, заключавшиеся в захвате самолетов и заложников, или убийстве невинных людей без закона, - являются только проявлением несправедливости, угнетения и тирании, которую исламский шари'ат не только не дозволяет или приемлет, но и явно запрещает, и это - из величайших грехов. 

2. Что мусульманин, который изучает свою религию, и действует на основе Книги Аллаха и Сунны Его пророка (мир ему и благословение Аллаха) не позволит себе впасть в подобные деяния, потому что это вызовет гнев Аллаха, и плод этого - вред и нечестие (на земле). 

3. Ученые мусульманской Уммы обязаны разъяснить истину о подобных делах (т.е. терактах) и отчетливо дать понять миру, что шари'ат Аллаха и Ислам никогда не дозволяют такие действия. 

4. Средства массовой информации и люди, стоящие за ними, те, кто бросает обвинения против мусульман и пытается очернить их религию, приписывая ей то, от чего она свободна, разжигая вражду, нанося ущерб репутации Ислама и мусульман, пытаясь разделить сердца людей и сжимать их груди (т.е. вселить страх) - обязаны оставить это заблуждение и понять, что каждый разумный и справедливый человек знает об Исламе, и знает, что невозможно приписывать ему (Исламу) эти вещи... 

Генеральный муфтий королевства Саудовская Аравия, 
президент Комитета главных ученых и Центра знания, 
исследования и фетв, 
Абду-ль-Азиз ибн Абдулла ибн Мухаммад Аль Аш-Шейх. 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

2. Относительно самоподрывов и камикадзе 

О самоподрывах 

В своём толковании "Рийаду-с-Салихин", т. 1, сс. 165-166, разъясняя уроки хадиса Сухайба, шейх Ибн 'Усаймин сказал: 

"... и в-четвёртых: то, что дозволено человеку, подвергать себя опасности (не путать с самоубийством. Речь идёт о риске, героизме и т.п. – Ред.) для дела общей пользы мусульман, из-за того, что мальчик только указал царю способ, которым его можно убить (будучи приговорённым к смерти, выбрал способ смертной казни. Здесь идет речь об одном хадисе из «Сады праведных» хад. №30. – Ред.)... 

Но что касается того, что некоторые люди совершают акты самоубийства, привязывая к себе взрывчатые вещества и затем, приближаясь к неверующим, взрываются среди них, то это - явное самоубийство. И мы ищем убежища у Аллаха от него. Кто бы ни совершил самоубийство, рассматривается (шариатом) вечно пребывающим в огне, как это упоминается в хадисе Пророка (мир ему и благословение Аллаха): 

"И кто бы ни убил себя железным оружием, тогда железное оружие останется в его руке, и он непрерывно будет наносить им удар себе в живот в огне ада, вечно". Передали аль-Бухари (5778) и Муслим (109), в Книге Имана (хадис, переданный аль-Бухари и Муслимом, - называют "согласованным" и относят к высшей степени достоверности). 

Поскольку этот человек убил себя и не принес пользу Исламу. Если он убивает себя вместе с десятью, сотней, или двумя сотнями других людей, тогда Ислам не извлечет пользу от этого, так как люди не примут Ислам, как приняли Ислам люди в истории с мальчиком. Напротив, это скорее только сделает врага более решительным, и это действие вызовет преступное намерение и горечь в его сердце до такой степени, что он будет стремиться нанести урон мусульманам. 

Это - то, что можно найти в практике евреев с народом Палестины. Когда один из палестинцев подрывает себя и убивает шесть или семь человек, то затем в отместку они убивают шестьдесят или больше. Поэтому это (деяние) не приносит пользы ни мусульманам, ни тем, среди кого взрывается бомба. 

То, чего мы придерживаемся: что те люди, которые совершают самоподрыв идут на незаконное и греховное самоубийство, и что это приводит в ад, от которого мы ищем убежища у Аллаха, и, что этот человек - не шахид (мученик). Однако, если человек сделал это, опираясь на неверное истолкование, думая, что это является дозволенным, тогда мы надеемся, что он будет спасен от греха, но что касается мученичества, приписываемого ему, то его - нет, так как он не следовал путем мученичества..." 

Шейх Ибн 'Усаймин, 
комментарии к "Рийаду-с-Салихин" 
(сборник высказываний Пророка Мухаммада (Мир ему) 
имама ан-Навави «Сады праведных»), 
т. 1, сс. 165-166 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

3. Нападение на врага, посредством самоподрыва в автомобиле 

Вопрос: Какое правило (шариата) в отношении акта джихада, путем самоподрыва, такого как закладка взрывчатых веществ в автомобиль и нападение на врага, когда он знает без сомнения, что он умрет в результате этого действия? 

Ответ: Поистине, мое мнение состоит в том, что он расценивается как тот, кто убил себя (самоубийца), за что он будет наказан в аду, как передано со слов Пророка (мир ему и благословение Аллаха): 

"Поистине, тот, кто убил себя (преднамеренно), будет наказан огнём, в котором он поселится навсегда". аль-Бухари (5778) и Муслим (109 и 110). 

Однако, тот, кто неосведомлен и не знает, и предполагает, что его действие было благим и угодным Аллаху, тогда мы надеемся, что Аллах простит ему то, что он сделал из (невежественного) иджтихада, при том, что я не нахожу никакого оправдания ему в наши дни. Потому что этот тип самоубийства - известен и широко распространен среди людей, так что человек был обязан спросить людей знания (ученых) об этом, чтобы правильный путь для него отличился от заблуждения. 

И из того, что удивляет, - то, что эти люди убивают себя, несмотря на то, что Аллах запретил это, сказав: 

"...И не убивайте самих себя. Поистине, Аллах к вам Милосерд!" Сура Ан-Ниса, аят 29. 

И многие среди них не желают ничего, кроме мести врагу, любым путем, халяль (дозволено) это или харам (запретно). Поэтому они только хотят удовлетворить свою жажду мести (т.е. действуют не из веры). 

Мы просим, чтобы Аллах благословил нас пониманием в Его религии и деяниях, которые угодны Ему. Поистине, Он - над всякой вещью мощен. 

Шейх Ибн 'Усаймин, 
"Кайфа ну'алидж уаки'уна аль-алим", 
с. 119 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

4. Относительно актов террора, совершаемыми отдельными группами 

О Джама'ату-ль-Джихад (букв. "община джихада") и сотрудничестве с ними 

Вопрос: Что в отношении Джама'ату-ль-Джихад (группировка, которая принимает участие в терактах. Находится в Лондоне) и сотрудничестве с ними? 

Ответ: ... (мусульмане) не должны сотрудничать с ними, и им (джихадистам) не надо давать салям (пожелание мира, т.е. не обращаться к ним как к мусульманам). Они должны быть отрезаны от общения, и люди должны быть предупреждены от их зла. Так как они - фитна (смута, искушение) и вредны для мусульман, и они – братья шайтана! 

Шейх Ибн Баз, 
из аудиозаписи, записанной 
в месяц зу-ль-Хиджжа 1408 г.х. (1987 г.) 
в Ат-Тавийату-ль-Исламийа 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

5. Захват самолетов и судов 

Вопрос: Есть люди, которые захватывают самолёт или судно, и делают это, чтобы оказать давление на страну, которой принадлежит этот самолет или судно. Возможно, они угрожают убить пассажиров, и в некоторых случаях действительно убивают некоторых из них, пока их требования не выполнят. Каково суждение в отношении таких действий, тем более, что эти действия ужасают пассажиров? 

Ответ: Всякая страна обязана обеспечить достаточную безопасность, чтобы предотвратить возможный захват (самолёта или судна) этими мятежниками. Любая страна обязана обеспечить каждую авиалинию безопасностью (на своей земле), которая является достаточной, чтобы противостоять любым атакам агрессорами; также, как она должна произвести полный осмотр (пассажиров) до посадки. Таким образом, они не должны позволить кому-либо пройти (на борт), пока они не уверены, что никто не имеет оружия, даже если это (кусок) металла (брусок или подобное ему). В дополнение к этому, некоторые бандиты вынуждают самолет отклониться от маршрута, так, если (среди команды или пассажиров) есть кто-либо, достаточно натренированный, чтобы одолеть их, тогда планы бандитов должны быть нарушены. 

Нет сомнения, что захват является ошибкой, невежеством и ложью. Больше того, это - преступление, выходящее за пределы, наводящее ужас на пассажиров, и угроза им в том, что они не властны исполнить, и Аллах знает лучше. 

Шейх Ибн Джибрин, 
"Кайфа ну'алидж уаки'уна аль-алим", 
с. 113 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

6. Захват самолетов и похищения людей 

Из того, что известно каждому, кто имеет самую малую частицу здравого смысла - то, что захват самолёта и похищение людей и т.п. - чрезвычайно великие преступления во всем мире. Их злые последствия - далеко идущие, как - великий вред и ущерб, причиненный невинному, всё зло которого не может постичь ни один, кроме Аллаха. 

Также из того, что известно - то, что эти преступления не ограничиваются какой-либо особенной страной, помимо других стран, какой-либо определённой группой, помимо других групп, скорее они охватывают весь мир. 

Нет сомнения в отношении зла этих преступлений. Поэтому на правительствах и на авторитетных ученых, и других, помимо них лежит обязанность - проявлять великое беспокойство по этим вопросам, и действовать в максимально возможной степени, чтобы прекратить это зло. 

Шейх Ибн Баз, 
"Кайфа ну'алидж уаки'уна аль-алим", 
с. 108-109

КАКОВО ОТНОШЕНИЕ ИСЛАМА К ТЕРРОРИСТИЧЕСКИМ АКТАМ В ОТНОШЕНИИ МИРНЫХ ГРАЖДАН? 

Ислам категорически запрещает покушаться на жизнь и имущество людей, которые не исповедуют эту религию, но живут в мире с мусульманами. Аль-Бухари передал со слов Абдуллаха б. Умара, что Пророк, мир ему и благословение Аллаха, сказал: "Человек, который убил неверующего, заключившего мирный договор с мусульманами, даже не почувствует благоухание рая, несмотря на то, что оно распространяется на расстояние сорока лет". 

Террористические акты в отношении мирного населения, – такие как захваты самолетов и заложников, взрывы в метро и общественных местах, – расцениваются как тяжкие преступления против всего человечества, распространение на земле нечестия и даже сражение против Аллаха и Его посланника, мир ему и благословение Аллаха. 

Покушение на жизнь невинных граждан является смертным грехом и строго порицается в Священном Коране: «Мы предписали сынам Исраила (Израиля): кто убьет человека не за убийство или распространение нечестия на земле, тот словно убил всех людей, а кто сохранит жизнь человеку, тот словно сохранит жизнь всем людям» (аль-Маида, 32). 

Если один человек осмеливается лишить жизни другого вопреки запрету Всевышнего Аллаха, то это значит, что он потакает своим дурным желаниям и готов убить любого из рабов Божьих. Поэтому на нем лежит грех, равноценный убийству всего человечества. 

Священный Коран называет убийства мирных людей и грабежи на дорогах сражением против Аллаха и Его посланника, мир ему и благословение Аллаха. Тех же, кто поступает так, мусульманский шариат приговаривает к одному из самых тяжелых видов наказания. Всевышний сказал: «Воистину, те, которые сражаются против Аллаха и Его посланника и стремятся сотворить на земле нечестие, в воздаяние должны быть [в соотв. с указом правителя, суда. - Ред.] убиты или распяты, или у них должны быть отсечены накрест руки и ноги, или они должны быть изгнаны из страны» (аль-Маида, 33). 

Захват заложников, взрывы в общественных местах, угроза жизням тысяч мирных граждан и дестабилизация положения в обществе являются гораздо более тяжким преступлением, чем грабежи на дорогах, поэтому подобные террористические акты ислам относит к тягчайшим формам распространения на земле нечестия. 
Всевышний сказал: «Не распространяйте нечестия на земле после того, как она приведена в порядок» (аль-Араф, 56). 

Тяжесть этого греха усугубляется, если жертвами подобных актов становятся женщины и дети. Ислам запрещает покушаться на жизнь этих граждан даже во время боевых действий. Ахмад передал со слов Ибн Аббаса, что посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, отправляя армию в поход, говорил: "Не будьте вероломны, не излишествуйте, не изувечивайте трупы и не убивайте детей и поклоняющихся в кельях". В хадисе, переданном Абу Давудом со слов Анаса, сообщается, что он запретил убивать стариков, малолетних детей и женщин. 

Оправданием подобным поступкам не могут служить даже несправедливые действия по отношению к мусульманам, поскольку в Священном Коране сказано: «О те, которые уверовали! Будьте стойки ради Аллаха, свидетельствуя беспристрастно, и пусть ненависть людей не подтолкнет вас к несправедливости» /аль-Маида, 8/. 

Оправданием этому не могут быть и заявления лидеров террористических группировок о том, что они ведут священный джихад с неверующими для установления на земле законов Аллаха. Своими словами они пытаются скрыть свои истинные намерения, однако их преступные деяния выявляют скверну, которая таится в их сердцах. Своими действиями они приносят на землю не мир и благополучие, а смерть и раздор. Они – преступники, о которых Всевышний Аллах сказал: «Среди людей есть такой, чьи речи восхищают тебя в мирской жизни. Он призывает Аллаха засвидетельствовать то, что у него в душе, хотя сам является непримиримым спорщиком. Когда он уходит, то начинает распространять нечестие на земле, уничтожать посевы и губить потомство. Но ведь Аллах не любит нечестия» (аль-Бакара, 204-205). 

Хвала Аллаху, разъяснившему в Священном Коране разницу между истинными верующими и еретиками, прикрывающимися лживыми заявлениями и громкими призывами! Увидеть ее может каждый благоразумный человек, размышляющий над писанием Аллаха, однако видят ее только те, кого Он ведет прямым путем. Мир и благословение Пророку Мухаммаду, его роду и сподвижникам, а также всем, кто следует их стезей! 


Э.Кулиев 
6 сентября 2004 г.

Джихад — (букв.) «приложение усилий», «усердие» — усердие в благих делах, приложение усилий в благих делах. Борьба за веру, традиционно подразделяемая на внутреннюю, а потому более трудную и важную борьбу с самим собой — большой джихад, и на борьбу с внешней угрозой Исламу — малый джихад. Джихад ведётся исходя из возможностей: жизнью, имуществом, словом. Джихад является вершиной столпов религии Ислам и продлится до конца дней. 
Понятие «священная война» измыслил и ввёл в обиход в 11 в. от Р.Х. один из Римских Пап во времена Крестовых походов против мусульман. В значении и переводе слова "джихад" нет ничего из таких слов и понятий как "священная" и "война".

Имамы Пакистана объясняют концепцию джихада 

Объяснять истинную концепцию священной войны - джихада - мусульманской молодежи становится все труднее. Об этом говорит муфтий Рафи Усмани, один из самых высокопоставленных священнослужителей в Пакистане. 

"Ситуация в Ираке, Афганистане и Палестине способствует радикализации молодых людей, - говорит он. - А рассерженного молодого человека контролировать невозможно". Другие видные исламские проповедники разделяют эту точку зрения. 

Обстоятельства джихада 

Муфтий Рафи Усмани возглавляет медресе Дарул улум Карачи, одну из самых уважаемых пакистанских религиозных школ. 

"Ислам не позволяет убивать невинных мирных жителей и тех, кто не воюет, ни при каких обстоятельствах", - говорит он в интервью Би-би-си. 

На просьбу объяснить концепцию джихада - так, как видят ее большинство мусульман - муфтий Усмани отвечает, что эта концепция описана в мельчайших деталях - как раз для того, чтобы не допустить неверного толкования. 

"Для начала, джихад не возлагается на всех мусульман, а призыв к джихаду может прозвучать только при наличии очень четко оговоренных обстоятельств", - говорит он. Исламские теологи - улемы - согласны с тем, что предписания, объясняющие условия для джихада, и поведение людей, участвующих в священной войне, составляют самый базис, сердцевину всей доктрины. 

По словам трех высших теологов, давших интервью Би-би-си, джихад может быть объявлен только при наличии следующих обстоятельств: если мусульманская община подвергается нападению, тогда джихад обязателен для всех мусульман этой общины, как мужчин, так и женщин; если эта община чувствует, что не может справиться с нападающими своими силами, тогда джихад возлагается на мусульман, живущих в соседних общинах; если к джихаду призывает мусульманский правитель страны, тогда к джихаду должны присоединиться все мусульмане, живущие в подчинении у этого правителя. 

Джихад "необязателен" 

Но, по словам муфтия Усмани, даже в этих условиях джихад обязателен лишь для того количества мусульман, которое требуется для защиты общины от нападения. 

"Если на Пакистан нападут, но его армии достаточно для того, чтобы справиться с угрозой, тогда пакистанские мирные жители не обязаны присоединяться к джихаду", - объясняет он. Второй принцип связан с поведением тех, кто ведет священную войну. 

Ни при каких условиях, сказали трое улемов, мусульманам не разрешается нападать на женщин, детей, стариков, а также на смиренных, больных и молящихся. 

Мусульманские боевики утверждают, что если в борьбе гибнут невинные мусульмане, то и мусульманам в ответ дозволено убивать невиновных. 

Священнослужители, однако, с подобным представлением в корне не согласны: они говорят, что ислам не позволяет мусульманам отвечать на "ошибку" другой ошибкой. 

"Ислам совершенно ясно высказывается по этому вопросу. Два греха не перерастают в добродетель, - говорит муфтий Усмани. - Если они считают, что США или Великобритания убивают невинных мирных людей в Ираке или Афганистане, это не дает им права убивать невинных жителей Лондона или Нью-Йорка". 

Исполнение долга 

Доктор Сикандер, руководитель школы Джамия Бинория в Карачи, говорит, что ислам ясно ограничивает свободу действий мусульман, если они не согласны с внешней политикой той страны, в которой живут. 

Из Джамия Бинории, говорят, вышло несколько студентов, которые затем примкнули к боевикам. Маулана Масуд Ажар, основатель запрещенной группировки "Джаиш-э-Мохаммед", тоже, по слухам, посещал эту медресе. 

Доктор Сикандер говорит, что если мусульманин чувствует, что страна, в которой он живет, поступает неправильно, тогда он может уехать из этой страны. 

"Если иракцы, живущие в Лондоне, рассержены ролью Британии в том, что происходит в Ираке, тогда они должны поехать в Ирак и там воевать против коалиционных сил, - говорит он. - Ничто не дает им права наносить удары по невинным мирным жителям Великобритании". Пакистанские священнослужители говорят, что доктрина джихада вышла из исламского понятия исполнения долга. 

"Когда мусульманин посещает западную страну или живет там, тогда он связан своего рода договорным обязательством подчиняться закону этой страны, - объясняет муфтий Усмани. - Ислам так жестко относится к исполнению долга, что долг не может быть отменен в одностороннем порядке даже в военное время". 

Муфтий Акрам Кашмири, глава школы Джамия Ашрафия в Лахоре, студенты которой дорастают до самых высоких постов в разных исламских странах, говорит, что в существующих обстоятельствах улемам чрезвычайно сложно донести свое учение до разочаровывающейся мусульманской молодежи. 

"Рассерженного молодого мусульманина эта доктрина уже не устраивает, - говорит он. - Поэтому они обходят всех улемов - и тех, заслуги которых сомнительны, - и испрашивают религиозных санкций, которые позволили бы им справиться с растущей в них самих волной гнева". 

Эти улемы убеждены, что решение проблемы терроризма уже в мусульманском мире и не в мусульманских теологах. 

Запад, говорят они, должен искать решение всех конфликтов, в которых задействован мусульманский мир, и выкорчевывать корни, из которых терроризм произрастает по всему миру. 

Аль-Каида: ошибочные ответы на реальные проблемы 

Сумайя Гануши* 



Я в который раз наблюдала отвратительную сцену разрушения и побоища, на этот раз в сердце своего города, возле университетов и библиотек, где в основном прошли мои взрослые годы. 

После Мадрида и Бали, Касабланки и Эр-Рияда я уже могу предсказать, несет ли Аль-Каида ответственность за тот или иной преступный акт: если я затруднюсь ответить на вопросы "Почему невинных?" и "С какой целью?", тогда, скорее всего, это преступление является делом рук Аль-Каиды. 

Нелепая, беспорядочная и массовая кровавая бойня молодых и пожилых, мужчин и женщин - это ее визитная карточка. Жилые дома, туристические курорты, поезда в час пик и заполненные автобусы превращаются в огромные сцены массового убийства, а ей самой (т.е. Аль-Каиде) при этом нет дела до того, кто такие эти жертвы и причастны ли они к политике той страны, которую она она определила в качестве врага. Границы между миром политики и миром организованной преступности здесь размыты, поскольку политические требования она сочетает с преступными методами. 

Необходимо сказать, что Аль-Каида не является первопроходцем на этом поприще. Основывая свою идеологию на религиозных посылках и разговаривая на языке, пестрящем религиозными символами, она, однако, по большому счету наследует традицию революционных анархистов Нового времени - от якобинцев и большевиков и до современных партизан-марксистов, подобных Baadr-Meinhoff Gang. 

Страсть к разрушению 

Как и эти современные революционные нигилисты, воины Аль-Каиды следуют технотронной логике, которая не признает различий между законностью и беззаконием, тем самым одобряя теракты для достижения целей. Как и они, Аль-Каида больше озабочена самим актом разрушения, чем его последствиями. По выражению отца русского анархизма Михаила Бакунина, "страсть к разрушению - тоже созидательная страсть". 

Аль-Каида - это еще и возрождение радикальных течений, которые время от времени появлялись в истории ислама. Но их всегда одолевал умеренный ислам основной массы мусульман, возглавляемый улемами (учеными). Аль-Каиду можно назвать и наследницей хариджизма с его двойственной пуританской концепцией мира мусульман и мира немусульман, а также подпольными организациями гностического толка, подобными Assassins и Qaramita, которые стремились нарушить стабильность мусульманского общества путем актов терроризма. 

Аль-Каиду лучше всего рассматривать как смесь этих политических и идеологических ветвей. Помимо идеологических обоснований, к которым она прибегает, поистине сложно найти какие-либо существенные различия между ней и анархистскими группами из Латинской Америки. Их действиям присуща та же жестокость и нелепость. А различие между Аль-Каидой и этими анархистами таково, что одни находят для себя идеологическую законность в марксизме, а другие ищут ее почему-то в исламской религии. 

Перекрученный смысл ислама 

Как можно увековечивать убийство невинных во имя религии, которая приравнивает утрату одной человеческой жизни к утрате всего человечества? Как можно говорить, что ислам одобряет подобные насильственные акты, если он открыто запрещает месть и, по меньшей мере, в пяти аятах Корана объявляет, что "…и ни одна душа не понесет ношу чужую…" (Коран, 17:15). 

Как может быть дозволенным убийство простых людей, которые заняты своим делом, если кодекс поведения в исламе жестко регламентирует даже действия на поле боя: "Не уничтожайте на своем пути ни фруктовые деревья, ни плодородную землю. Будьте справедливы к побежденным и разделяйте их чувства. Уважайте всех религиозных людей, живущих в отшельнических хижинах и монастырях, и не трогайте их здания"? 

Помимо пролития невинной крови, боевики Аль-Каиды, быть может, показали себя мастерами еще в одном - разжигании враждебных страстей к исламу и мусульманам. Эти самозванцы, вылезшие из темных пещер и тайников и присвоившие себе право ораторствовать от имени почти полутора миллиардов мусульман всего мира, уже преуспели в создании отрицательного образа ислама в западном сознании. Из-за их бессмысленных преступлений ислам в умах большинства людей стал понятием, обозначающим, по сути, массовые убийства и разрушение. Благодаря им уродливое пугало расизма, фанатизма и исламофобии может бесстыдно высовываться средь бела дня. 

Ужасный парадокс состоит в том, что мусульмане сейчас завязли между двумя видами фундаментализма - между бушевским молотом и бен-ладеновской наковальней. Они оказались заложниками крайне правого крыла администрации США, силящейся одним прицелом навязать свою экспансионистскую и гегемонистскую волю целому региону, и кучкой жестоких и неотесанных группировок, лишенных политического опыта и правильного понимания религии. 

"Мы" и "Они" 

Хотя и Аль-Каида, и неоконсерваторы заявляют, что борются друг с другом, но на самом деле они действуют в унисон - ведь действия одних являются тем оправданием, в котором так отчаянно нуждаются другие, дабы пускать в дело фанатизм, жестокость и дикость. 

Не удивительно, что поборникам мира, построенного по неоконсервативной схеме, не потребовалось много времени, чтобы разглядеть те огромные возможности, которые дало им 11 сентября. Свою пуританскую очистительную веру в то, что они являются орудиями Бога на земле, а также великие имперские амбиции они теперь могут реализовать при помощи бесстыжей игры на чувствах людей, запугивания и морализма. 

И те, и другие привержены одной и той же поверхностной, близорукой и двойственной концепции мира, населенного "нами" и "ими" на языке Буша, либо "верующими" и "неверующими" на языке Бен Ладена. А после этого Аз-Заркави со своими собратьями размахивает мечом отлучения (тагфир) против самого мусульманского сообщества, калеча и увеча людей бесконечной чередой. 

Одних нужно изгнать, потому что они шииты, других - потому что они суфии, мутазилиты и тому подобные. И для этого нужен нескончаемый процесс уничтожения, который не обойдет стороной никого, кроме кучки чистых избранных. 

Аль-Каиде нет дела до огромной массы рядовых членов религиозных общин, которых она стремится разобщить. Как по ней, так пускай они лучше увидят мир, превращенный в неутихающее поле боя, а мусульманские общества - в феерические сцены конфессионального раскола и гражданской войны в регионе, богатом на этническое, религиозное, конфессиональное и языковое разнообразие. 

Я каждый день езжу на лондонских поездах и автобусах, и могла бы стать одной из жертв терактов в четверг. Не думаю, что если бы я была убита или искалечена, это помогло бы тому делу, которое якобы защищают террористы. Истина такова, что эти недалекие фанатики лишь вредят тому делу, которое они якобы защищают. 

Спросите любого иракца или палестинца, помогли ли предотвратить их страдания теракты против невинных людей на Бали, в Касабланке или Лондоне. Ответив "да", они вручают своим угнетателям щедрое разрешение на убийства и уничтожение, теша себя мыслью о том, что вина (за это "да") перейдет на тех, кто стал их (т.е. угнетателей) жертвой. 

Справедливое дело, несправедливые средства 

Итак, Шарон разрушает дома палестинцев, отбирает у них земли и посылает вертолеты, дабы убивать их сотнями во имя борьбы с терроризмом. Режимы в арабских странах душат голоса протеста, сажают в тюрьмы и убивают во имя сопротивления терроризму. Американские танки и военные корабли вторгаются (в арабские земли), занимают их, убивают и неистовствуют - и все это во имя борьбы с терроризмом. 

Бессмысленные действия Аль-Каиды превратили в жертву агрессора, который порабощает, убивает и грабит. Ибо при всей своей материальной (физической) уязвимости жертвы имеют одно очень сильное преимущество - нравственное, поскольку они невинные жертвы. Возможно, самая жестокая сторона этих бессмысленных преступлений такова, что те, кто бессилен, лишены даже права называться жертвами. Ибо сильные присвоили себе даже это. 

Дело, за которое выступают экстремисты из Аль-Каиды, - несомненно, справедливое. Ведь были же одобрены оккупация Палестины и геноцид ее народа, а также убийство сотен тысяч людей в Ираке под воздействием обедненного урана и годы варварских санкций против этой страны; затем - при поддержке бомбардировок и артобстрела, после которых никто не утруждался подсчетом убитых, - последовало зверское вторжение в эту страну, разрушение ее инфраструктуры и унижение ее народа. Это, несомненно, одни из самых кровавых преступлений и самых мрачных трагедий современной истории. 

Но бессмысленное убийство невинных людей в Мадриде или Нью-Йорке - не тот ответ на эти истинные поводы для недовольства. Это незаконные методы решения законных целей. Нравственно и политически предосудительными являются как оккупация, так и эта слепая агрессивность, рядящаяся под джихад. 

------------------------------------------- 

* Сумайя Гануши является исследователем в области истории идей в Школе востоковедения и африкановедения при Лондонском университете. 


Cтатья была впервые опубликована в "Аль-Джазире" 11 июля 2005 г. 
http://english.aljazeera.net/NR/exeres/06C38FCF-7A1B-4444-9DAB-757C9E1A6DA8.htm

1. Война - не повод забыть о милосердии. Передают, что Пророк, да благословит Его Аллах и да приветствует, сказал: 'Бойтесь молитвы обиженного, поскольку нет преграды между ней и Аллахом'. Таким образом, Пророк, да благословит Его Аллах и да приветствует, не различает между обиженными - верующими и неверующими. 
2. С кем сражаться: Сражаться следует только с воинами, а не с теми, кто не участвует в сражении, что соответствует словам Священного Корана: 'И сражайтесь на пути Аллаха с теми, кто сражается с вами, но не преступайте, - поистине, Аллах не любит преступающих!' (Сура 'Корова', аят 190). Во время одной из битв была найдена убитая женщина, и Пророк, да благословит Его Аллах и да приветствует, осудил это убийство, сказав: 'Она не сражалась'. Это правило получило развитие в дальнейшем в инструкциях, данных Пророком, да благословит Его Аллах и да приветствует, своим армиям и военноначальникам, а также Халифам. 
3. Наставления Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) военноначальникам: Пророк, да благословит Его Аллах и да приветствует, обычно давал своим военноначальникам следующие указания: 'Сражайтесь на пути Аллаха. Сражайтесь с теми, кто отрицает Аллаха, но не будьте озлобленными. Не будьте вероломными. Не калечьте людей. Не убивайте детей и монахов'. 
4. Наставления Абу Бакра (да будет доволен им Аллах) во время похода Усамы в Сирию: 'Не убивайте детей, женщин и стариков. Не рубите и не сжигайте пальмы и фруктовые деревья. Не губите овцы, коровы и верблюда не в целях пропитания. Вы встретите людей, запертых в своих кельях и совершающих поклонение, дайте им возможность продолжать свое занятие'. 
5. Наставления Абу Бакра (да будет доволен им Аллах) Йасиду ибн-абу Сафьяну: 'Я даю тебе десять приказов: не убивай женщину, ребенка или старика, не руби деревьев, не разрушай жилищ, не режь овцы не в целях пропитания. Не сжигай и не вырывай пальмовых деревьев. Не проявляй злобы или несправедливости'. 
6. Соблюдение справедливости и избежание слепых ответных ударов: Ничто не иллюстрирует этого указания так ярко, как слова Священного Корана. Аллах Всемогущий сказал: 'О вы, которые уверовали! Будьте стойкими перед Аллахом, исповедниками по справедливости. Пусть не навлекает на вас ненависть к людям греха до того, что вы нарушите справедливость. Будьте справедливы, это - ближе к богобоязненности, и бойтесь Аллаха, поистине, Аллах сведущ в том, что вы делаете!' (Сура 'Трапеза', аят 8 ).

Коран, 17:31 - Воистину, убивать детей - тяжкий грех

Э. Чапан 
ТЕРРОРИСТИЧЕСКИЕ АКТЫ СМЕРТНИКОВ И ИСЛАМ 

Думается, что прежде чем приступить к самой теме нашей статьи, было бы полезно отметить несколько существенных моментов, знание которых помогло бы нам разобраться в ней получше… Для ислама человек ценен, потому что он человек. Вот что говорится на этот счет в Коране: “Воистину мы создали человека благородным и обладающим честью” (Св. Коран, 17:70). Если ты человек, то независимо от пола, возраста и цвета кожи ты уважаем и неприкосновенен. Жизнь человека всегда представляла для ислама особую ценность. Во многих аятах Корана и изречениях Пророка Мухаммада мы сталкиваемся с принципом охраны “пяти необходимых”1: это - вера, жизнь, потомство, разум и имущество. Поэтому жизнь, честь, имущество, дом, свобода и вера человека неприкосновенны. Приравнивая каждого отдельного человека к целому виду других созданий, убийство одного человека ислам приравнял к убийству всего человечества, а спасение одного человека - к спасению всего человечества (Св. Коран, 5:32). Подобный взгляд на вещи свойственен только исламу и не характерен ни для одной другой (включая современные) системы, либо комиссии или организации по правам человека. Более того, человек не только другим людям, но и самому себе не вправе наносить подобный ущерб. И Аллах запретил ему убивать не только других людей, но и самого себя. Коран совершенно определенно запретил самоубийство (Св.Коран, 4:29), и Пророк Мухаммад во многих хадисах причислил самоубийство к ряду тяжких грехов (Бухари, Джанаиз, 84; Муслим, Иман, 175). 

Мир - это главное 
Само слово “ислам” одновременно означает покой, мир, безопасность. Ислам всегда нес людям умиротворение и благодать. И любой человек, который по-настоящему исповедует исламскую веру, это человек, внушающий всем доверие. Он ни словом, ни делом не наносит никому никакого вреда. Ислам объявил войну смутам, анархии, ненависти, несправедливости и террору. Многие аяты Корана2 и изречения Пророка3 говорят о том, что мир - это главное, а война - то, чего не всегда удается избежать. Война - это исключительный случай, подобно тому, как организм бывает вынужден жестко отражать атаки микробов. И любой мусульманин обязан быть миролюбивым в отношениях с другими людьми. Несмотря на то, что война нередко бывает неизбежной, даже ту войну, которая ведется по необходимости и по правилам шариата, ислам никогда не приветствовал. И поэтому в качестве условия ее законности на первое место поставил необходимость обороняться, а вслед за этим - устранение смуты и беспорядка. Ибо как сказано в суре “Бакара”: “Воистину смута хуже убийства”4 (Св.Коран, 2:191). Впервые в истории человечества именно ислам установил для войны такие серьезные ограничения.5 Для того, чтобы война протекала в строго определенных границах, ислам установил следующие правила: “О, те, которые уверовали! Придерживайтесь справедливости и изо всех сил будьте справедливы во всех деяниях ваших и будьте справедливыми и честными свидетелями! И да не побудят вас к несправедливости злоба и гнев ваш к кому-либо. Будьте справедливы, если боитесь гнева Господня. Бойтесь неповиновения Аллаху! Ибо Он всезнающ и всеведущ” (Св.Коран, 5:8 ). 

Вместе с тем ислам дал мусульманам право защищать свою веру, жизнь, имущество, потомство, честь и все, что для него священно и неприкосновенно. И сам Посланник Аллаха однажды сказал: “Кто будет убит, защищая свое имущество, тот - шахид. Кто будет убит, защищая веру, тот - шахид. Кто будет убит, защищая свою жизнь, тот - шахид. Кто будет убит, защищая своих близких, тот - шахид. Кто будет убит, защищая свое Отечество или дом, тот - шахид” (Тирмизи, Дият, 21; Бухари, Мазалим, 33; Муслим, Иман, 222). 

Теперь, определившись с общими представлениями, остановимся на террористических актах самоубийц. Эти акты смертников следует рассматривать в двух категориях: как акты, совершенные в военное время, и акты, совершенные в мирное время. 

I. Акты, совершенные в мирное время 
Основные принципы ислама, связанные с военным правом, касаются военного времени и условий, когда война либо неизбежна, либо уже началась. И поэтому применение этих принципов в условиях мирного времени, естественно, недопустимо. В мирное время мусульмане обязаны являть собой лучший пример миролюбия и великодушия, а также трудиться во имя сохранения мира и порядка.6 Поэтому не может быть никакого оправдания убийству в мирных условиях не только гражданских лиц, но и военных. И уж тем более это преступно, если убийца использует средства массового уничтожения, да еще и себя подрывает. 

Как мы уже отмечали, Коран, обязывающий нас проявлять великодушие ко всем людям и вообще ко всему сущему, приравнял убийство одного невинного человека к убийству всего человечества (Св.Коран, 5:32). Ибо убийство одного человека, с одной стороны, создает впечатление допустимости подобного действия, а с другой -фактически подстрекает к еще большему неуважению к правам людей. И тому, кто покушаясь на одно из самых ценных созданий Аллаха - человека, убивает его, предстоит испытать такой гнев божий, словно он убил всех людей. 

Ни одно из преступлений Коран не сопровождает столь страшными угрозами: “Тому, кто преднамеренно убьет верующего, наказание - вечные муки адские. Аллах разгневан на него, проклял его и уготовил ему муки невиданные” (Св. Коран, 4:93). 

Если Аллах не простит этого человека, то его наказание - вечные муки в аду. Великий мусульманский ученый Ибн Аббас и некоторые другие ученые на основании этого аята пришли к выводу, что тот, кто преднамеренно убьет верующего, никогда не будет прощен, и никогда не будет принято его раскаяние, и он навечно останется в аду (Табари, Джамиуль-баян, 4/295; Ибн Касир, Тафсиру Кураниль-Азим, 2/332). И поэтому представляется необходимым всегда иметь ввиду мнение Ибн Аббаса, который навсегда сохранил за собой место одного из авторитетнейших знатоков скрытых и явных смыслов Корана. 

Как следует из аята, человек, совершивший подобное преступление, не просто “заказал” себе место в аду, но и заслужил вечное проклятие. Это преступление - единственное, по поводу которого Аллах - Владыка извечности и бесконечности, использовал подобные угрозы. Помимо этого, убийство невинного человека было приравнено к тягчайшему из грехов - безбожию (Св.Коран, 25:68; 6:151). И это позволяет осознать насколько чудовищно действие такого рода. 

Ни один из источников шариата не дает каких-либо установок, которые позволили бы считать подобное действие дозволенным. И невозможно себе представить, чтобы человек, действительно исповедующий ислам и живущий по его канонам, да так, что исламские ценности составили одну из основных черт его характера, мог совершить подобное. 

II. Акты в условиях войны 
В предыдущей части мы постарались дать общее описание некоторых норм поведения в мирных условиях. А теперь хотим остановиться на террористических актах, совершаемых во время войны во имя защиты своих ценностей, своей Родины и собственной жизни. 

В условиях войны запрещается убивать людей, не участвующих в боевых действиях 
Каждый, кто исповедует ислам, обязан жить согласно Откровению, посланному Аллахом. От сугубо религиозных обязанностей до мирских забот и эмоций, каждый момент жизни такого человека должен формироваться, ориентируясь на веления Аллаха. И он обязан соблюдать эти заповеди даже тогда, когда на вполне законных основаниях защищает свои права. И даже война не может отменить действие этих заповедей. Ислам с самого начала установил запрет на нанесение в условиях войны какого-либо ущерба гражданскому населению, старикам, женщинам, детям и т.д. И признал, что последние не обладают статусом воюющих (“мухариб”). Такой подход был впервые внесен в военное право именно исламом. 

Вот как в Коране сформулирован принцип неприкосновенности в условиях войны лиц, не участвующих в ней непосредственно: 
“Бейтесь на пути Господнем с теми, кто бьется с вами. И не переходите границ дозволенного. Аллах не любит тех, кто переходит границы дозволенного” (Св. Коран, 2:190). 

Фраза “те, кто бьется с вами” в этом аяте чрезвычайно важна. Она означает, что война может вестись лишь с тем, кто с тобой воюет, а местное население под этот статус не попадает… 

Это важное ограничение множество раз было разъяснено нашим Пророком, и этому вопросу посвящено немало хадисов.7 Приведем лишь пару примеров: 
После одной из битв на поле боя было обнаружено тело убитой женщины. Это возмутило Пророка, и Он сказал: “Зачем вы ее убили, ведь она не воевала против вас?!” (Абу Давуд, Джихад, 111). После этого Он запретил убивать женщин и детей (Бухари, Джихад, 147; Муслим, Джихад, 25). 

Кроме того, отправляя войско на выполнение очередной задачи, он давал командующим и воинам следующие указания: 
“Идите во имя Аллаха и боритесь во имя Аллаха. Если у вас есть какие-либо договоренности с теми, с кем вы воюете, не нарушайте их. Не переходите границ дозволенного. Если вы в бою кого-то убьете, не уродуйте его тело, не отрезайте его уши, нос и т.д. Не убивайте детей, женщин, стариков и тех, кто находится в храмах и монастырях” (Таханеви, Ила ас-сунан, 12/31-32; Ахмад ибн Ханбаль, Муснад, 1/300; Абу Давуд, Джихад, 82; Байхаки, Сунан аль-кубра, 9/90). 

После Пророка Мухаммада праведные халифы в точности следовали этим заповедям своего учителя. И вплоть до наших дней практически все главы мусульманских государств давали своим военачальникам указания подобного рода: “Пусть ни на мгновение сердца ваши не покинет страх божий. Не забывайте о том, что без помощи Всевышнего вы ничего не можете добиться. Всегда помните, что вера ваша - есть вера любви и миролюбия. Всегда равняйтесь на пример благословенного Пророка - пример мужества и богобоязненности. Не вытаптывайте пашни и сады. Обращайтесь уважительно и не обижайте монахов, священников и всех, кто посвятил себя Создателю. Не убивайте гражданских лиц. Не ведите себя непристойно с женщинами. И не обижайте побежденных. Не принимайте подарки от местного населения и не размещайте в их домах своих воинов. И упаси вас Аллах пропустить время молитвы. Бойтесь Всевышнего и не забывайте, что смерть может нагрянуть к вам в любое время и в любом месте. Поэтому всегда будьте готовы принять ее”.8 И все эти принципы исполнялись. 

Мусульманские правоведы с самого начала были едины во мнении, что убийство (не участвующих в войне) женщин, детей, стариков, монахов, всех молящихся в храмах, слепых, парализованных и т.д., является харамом, т.е. тяжким преступлением и великим грехом (Тахави, Мухтасару ихтилафуль-фукаха, 3/455-456). 

В уже упомянутом нами аяте (Св.Коран, 2:190) запрещается нарушать пределы дозволенного. Объясняя смысл этой фразы, Посланник Аллаха говорил, что это означает не трогать тех, кто не участвует в войне, и не оскорблять своими действиями человеческое достоинство тех, кто уже убит. Он также запретил следовать очень распространенному тогда обычаю “мусла”, согласно которому убитому отрезали уши, нос, язык и т.д.9 Он также запретил убивать людей, заведомо привязывая их к чему-либо (например, к столбу) и превращать их таким образом в мишень.10 Этот запрет распространялся даже на домашних животных (Абу Давуд, Джихад, 120; Дарими, Адахи, 13). 

Он требовал, чтобы во время боя мусульмане не теряли человеческое достоинство и не забывали об элементарных принципах морали. “Только истинно верующий может воевать так, как это достойно человека”, - говорил он (Абу Давуд, Джихад, 110; Ибн Маджа, Дият, 30). 

Не только на полях сражений, но даже у себя дома, когда надо было зарезать животное, мусульмане на протяжении столетий не точили ножи на глазах у своей жертвы и не мучили ее (Абу Давуд, Адахи, 12; Тирмизи, Дият, 14). 

И вот если посмотреть на события нашего времени через призму того, о чем мы сейчас говорили, то, конечно же, мы увидим, что многое из того, что делается сегодня от имени ислама, никак не соответствует заветам Пророка. 

Гражданские лица не могут быть объектами нападения 
Даже в условиях войны покушение на жизнь гражданских лиц абсолютно противоречит заповедям ислама. Ни во времена Пророка, ни во времена его соратников и их последователей мусульмане не поступали таким образом и не давали повода кому-либо думать о допустимости таких действий. И если кто-то скажет, что другого выхода просто нет, то в качестве ответа достаточно напомнить о поведении Пророка и первых мусульман в Мекке, когда несмотря на пытки, тяжелейшие условия и жестокие гонения, никому из них даже в голову не пришло ответить террором на террор.

Книга "Тяжкие последствия актов самоубийства и взрывов" 

http://ksunne.ru/otvedenie/vzhizn/samoub.htm
ЯВЛЯЮТСЯ ЛИ КОРАНИЧЕСКИЕ АЯТЫ ПРИЗЫВОМ К НАСИЛИЮ ПРОТИВ НЕМУСУЛЬМАН?

Часто коранические аяты (47:4, 25:52, 9:5 и т.п.) выдают как призыв к насилию против немусульман. Каково толкование этих аятов с точки зрения исламского фундаментализма?

Невежественно представлять коранические аяты, освещающие военные действия как аяты о мирных условиях.

К сожалению такого рода аяты неверно трактуют не только многие немусульмане, но и некоторые из числа мусульман. 

Об ударах мечом по шеям (47:4).

Аят суры Корана «Мухаммад», где говорится об ударах мечом по шеям (47:4), переводится таким образом (перевод смысла. Ред.): "Когда вы встречаетесь с неверными [в бою], то рубите им головы. Когда же вы разобьете их совсем, то крепите оковы [пленных]. А потом или милуйте, или же берите выкуп [и поступайте таким образом], пока не завершится война. Так [решил Аллах]." (Абд ар-Рахман Наср ас-Са'ди. Толкование Священного Корана "Облегчение от Великодушного и Милосердного").

На этот аят ссылаются как на "свидетельство" жестокости исламского вероучения и призыв к насилию против немусульман. Эти утверждения лишены какой-либо основы. Дело в том, что этот аят были ниспослан после битвы при Бадре, при которой произошло первое столкновение мусульман с язычниками и отражают события того времени. Аят дает всего лишь руководство к действию мусульманских войск в условиях войны. К мирному же времени этот аят не относятся. Именно так понимается смысл этого аята согласно мусульманской ортодоксии. 
Об указе убивать многобожников (9:5).
Слова Всевышнего в 5-ом аяте суры «Покаяние» «везде убивайте многобожников» необходимо рассматривать в контексте аята.

Краткий перевод смысла этого аята таков: «А когда срок безопасности (запретные на войну четыре месяца) пройдёт, тогда везде убивайте многобожников, (нарушивших вероломно мирный договор убийством многих мусульман), захватывайте их в плен, окружайте их, преграждайте им путь и ставьте им везде засады. Если же они раскаются, будут соблюдать молитву и давать очистительную милостыню, то отпустите их, ибо Аллах – Прощающий, Милосердный»

Интересно то, что невежественно указывая на этот аят не указывают на следующий - 6-й, аят:

«Если же какой-либо многобожник попросит у тебя убежища, то предоставь ему убежище, чтобы он мог услышать Слово Аллаха. затем доставь его в безопасное место, потому что они - невежественные люди»

О великой борьбе в неповиновении неверующим (25:52).
Коранический аят «Не повинуйся же неверующим и веди с ними этим великую борьбу!» переводится по смыслу так:
«Не повинуйся же неверующим и веди с ними этим (посредством Корана) великую борьбу!» И означает также, что мусульмане не должны повиноваться неверующим в насаждении неверия. Что мусульмане должны самоотверженно придерживаться в своей жизни благочестия заповедуемого Кораном, рамок дозволенного и запретного Кораном, призывать к кораническим истинам посредством доводов Корана.
ЧТО ВЫ МОЖЕТЕ СКАЗАТЬ О ТАКОМ ЯВЛЕНИИ, СУЩЕСТВОВАВШЕМ В ИСЛАМСКОМ ХАЛИФАТЕ КАК ДЖИЗЬЯ – ПОДУШНЫЙ НАЛОГ НА НЕМУСУЛЬМАН?

Зачастую немусульмане приводят как "вред" ислама тот из методов, когда при завоевании земель мусульмане возлагали джизью (подушный налог на немусульман) и боролись с теми, кто отказывался смиренно её платить.

В Библии же самой, похожий метод взаимодействия с неверными описан так: 

Когда подойдешь к городу, чтобы завоевать его, предложи ему мир; 

если он согласится на мир с тобою и отворит тебе ворота, то весь народ, который найдётся в нем, будет платить тебе дань и служить тебе; 

 если же он не согласится на мир с тобою и будет вести с тобою войну, то осади его, 

и когда Господь Бог твой предаст его в руки твои, порази в нём весь мужеский пол острием меча; 

только жён и детей и скот и все, что в городе, всю добычу его возьми себе и пользуйся добычею врагов твоих, которых предал тебе Господь Бог твой;
(Библия, Второзаконие (20) 10-14)


При том, что джизью немусульмане хотят показать чем-то оскорбительным для них. Хотя забывают, что сейчас налоговая инспекция состоит в силовых структурах, чтобы усмирить, тех, кто отказывается смиренно платить налоги.


Джизйа - подушная подать, налагаемая на немусульман, - была одной из статей доходов бюджета мусульманского государства. Освобождались от джизйи женщины, старики, больные, дети и рабы христиан и иудеев. 


Джизйа - участие немусульман в бюджете мус. гос-ва. 


Взамен джизйи иудеи и христиане освобождались от обязанности (мусульмане обязаны были) участия в войнах для защиты себя и других. За счёт джизйи мусульмане обеспечивали защиту жизни и предпринимательства иудеев и христиан. 


Налоги, которые обязаны были платить мусульмане в мусульманскую казну были намного выше джизйи с немусульман. Мусульмане обязательно отдавали и пятую часть военной добычи, обязательно ежегодный закят, обязательную милостыню после Рамадана.


Джизйа - не наказание, а участие в государственном бюджете наряду с мусульманами за определённые привелегии.
Сообщается, что однажды Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, спросил людей: «Разве я не указал вам на то, что почётнее по значению, чем молитва и пост?» «Нет, о, Посланник Аллаха» - ответили люди. «Это - ликвидация вражды и раздоров, так как вражда подобна острой бритве. Но я не имею в виду, что она уничтожает волосы - она уничтожает религию». 



Сообщается, что однажды Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, спросил людей: «Не сообщить ли мне вам о лучшем и наиболее чистом из ваших дел пред Владыкой вашим, о том, что возвысит вас в наибольшей мере, и о том, что для вас лучше расходования золота и серебра и лучше встречи с врагами вашими, которым будете рубить головы вы и которые будут рубить головы вам?» Они сказали: «Конечно!» Тогда Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Это – поминание Аллаха Всевышнего». 



Сообщается, что однажды Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Во время фитны (смуты) лучше быть убитым, чем убийцей».

Сообщается, что однажды Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, спросил у окружающих его сподвижников: «Кого вы называете шахидом?» Они ответили: «Мы называем шахидом того, кто был убит». «Есть множество людей, которые были убиты в боях, но они не стали шахидами. И есть множество людей, умерших в своей постели, но вознаграждённых рангом вернейших и шахидов», - сказал Пророк, да благословит его Аллах и приветствует.
Сообщается, что однажды Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует,, наставляя армию, говорил: «Не будьте вероломны, не излишествуйте, не изувечивайте трупы и не убивайте детей и поклоняющихся в кельях». В хадисе, переданном Абу Давудом со слов Анаса, сообщается, что он запретил убивать стариков, детей и женщин.
Сообщается, что однажды Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Не причиняй вреда себе и окружающим».
Сообщается, что однажды Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Только истинно верующий может воевать так, как это достойно человека».
